

### 节约也需细节化

# 使用 E 品也讲“绿化”

在倡导节约型社会的今天,电脑、打印机等诸多电子产品及信息社会的重要角色,发挥着诸多作用并拉动其他产业生产率的同时,自身的节流也被提到了重要的高度。“下班后关闭办公设备电源”“用未打印的一面接收传真”“使用节约型电子设备”,等等,虽然一个人的节约行为显得有些渺小,但“不涓细流,何以成江海”,若大家都在节约,那社会的总体能源节约将会是何等的可观与奏效!

#### 点滴浪费造成巨大消耗

“有人认为,计算机经常开关机比计算机一直开着所造成的损害大,有的人则会为目前流行的网络在线工具练级而一直‘挂机’……”,相信有这些想法与行为的人并不在少数。而据有关机构调查表明,目前,用户把计算机的无谓开机时间变长,甚至不关机的现象已渐渐越来越普遍。

“节约光荣,浪费可耻”,虽然少建一幢办公楼,少上一个高能耗项目,所节约的资源固然可观,但节约一度电,节省一张纸,其从微观层面所节省的能源耗资,往往量更大,影响面更广。“如果人人都可以轻按按钮,关上 IT 设备的电源,至少可以为国家挽回 12 亿度电的损失!”一位业内人士这样跟记者算了一笔账:

一台显示器或打印机的待机功耗在 5 瓦左右,如每晚待机 10 小时,全年耗电为 36.5 度。对于个人而言,可能仅是并不怎么起眼的几十元钱,但按照目前国内办公电脑、打印机的保有量,每年浪费的电将达 12 亿多度。“如果按每家每月平均用电 75 度计算,可以为 130 多万个家庭,也就是可以为一个近 400 万人口的城市提供一年的生活用电。”

#### 提高节约意识才是关键

“倡导使用电子产品时的能源节约,说到底与我们大家的意识与潜意识关系十分密切”,江苏省一位环保节约专家表示,倡导节约,应该人人有责,而受一些传统思想的影响,我们很多人还没有养成一种习惯,对许多资源特别是办公室的资源存在着诸多自觉或者不自觉的浪费现象。如“不计较成本的泛滥打印”“下班时,也让电脑一直处于待机状态”等。面对这些现象,该专家分析,主要还是缺少集体节约意识导致的。所以,只有全民总动员,每个人都心存节约特别是办公室节约的意识,自觉把节能贯彻到更多人的行动中,建设节约型社会的目标才不会落空。

我们无法想象,一个人平日里面连在自己家里都不会节约使用计算

机所消耗的电能,会爱惜、节约公共财产;一个平日里没有节约意识的科研人员,能够发明出先进的节能产品。

#### 科技创新凸现节约价值

“节约创造价值,在节约的意识不断被灌输的同时,科技的不断创新对能源的节约具有着同样重要的意义”,惠普公司的专家表示,使用创新节约型信息产品对我们建设节约型社会的效果十分明显。我们就以打印机为例,双面打印技术的应用与推广就是重要证明。据介绍,双面打印的意义不仅在于给企业节省 50% 的纸张成本,还具有更大的社会效益。“一台工作组级的双面网络打印机一年可以节省一吨办公用纸,而生产这些纸张需要 6 棵成材树木,还有 10 吨左右的水资源耗费和污水排放。”按照这样的计算,双面打印的优势是不是十分显而易见?

此外,我们再了解一下省电方面的成功事例。据介绍,采用“惠普瞬时热熔技术”的打印机将可以把启动时间缩短到采用传统技术的激光打印机的 1/4-1/5,大大节约了打印机启动阶段消耗的电能,而在打印结束后,迅速进入省电模式也同样可显现出科技创新带来的不凡的节能效果。

#### 相关链接

### “无纸化办公”何日能实现?

随着电脑和互联网的逐渐普及,倡导“无纸化办公”节约的口号也变得越来越响亮,然而,推行无纸化办公的成功事例有多少呢?仅从 1992 年至 2002 年,全球纸张和卡纸的消耗量就从 2.5 亿吨上升到 3.25 亿吨,而近些年还有逐年上升的趋势。

据统计,一个现代化的办公室工作人员平均一天的纸张消耗量大约是 20 张 A4 纸。如果一般的公文能

用电子版交流,纸张能双面使用,多用再生纸,人均纸张消费可以降低一半以上。业内人士分析,造成无纸化办公形同虚设的根源在于“企业员工还没有很好的节约责任心和意识,从有纸办公到无纸办公是个质变过程,如果拔苗助长,很容易引起员工的逆反心理。”而眼下,成功实现无纸化办公的往往也只能在很少规模的单位实行。

快报记者 徐勇



### BenQ发出全国“通告” “告别组装移动硬盘!”

许多用户诉苦,组装移动硬盘是一颗“定时炸弹”,说不定什么时候就数据丢失。BenQ日前推出一场“告别组装移动硬盘”活动,DP303(80G)价格下调为 699 元,同时已购买组装移动硬盘的用户,还可以拿硬盘盒来 BenQ 店面,抵 20 元优惠,购 BenQ 任意一款移动硬盘!

安全。其次,DP303 外观极富艺术美感:正面采用钢琴镜面;背面用铝镁合金材质,利于散热。再者,严密兼容性测试,使 BenQ 移动硬盘可与包括 Vista 在内的众多 PC 操作平台兼容;集成的 UTA 移动办公软件提供实用的增值服务;“一年保换+一年保修”的两年免费质保承诺,免除用户的后顾之忧,若一年以内移动硬盘不慎摔坏也可换新。

当 DP303-80G 价格仅为 699 元时,以及回收组装移动硬盘盒的 20 元折价优惠,足以让那些心有余痛的用户义务反顾地告别组装移动硬盘!

首先,集中主动和被动安全技术,确保数据万无一失;DP303 不仅物理防震能力超强,2 米抗摔,还采用零接触磁头启停设计,增强硬盘驱动器运转时的抗冲击能力;附送广为国际众多银行所采用的 Q-Key 加密软件以及正版金山毒霸软件,确保数据保密和



专家分析认为,组装移动硬盘的弱点体现在不抗摔,没有加密和防毒措施,缺乏严密的系统兼容性测试,没有售后服务保证等方面,无法有效确保数据的安全。BenQ 敢于率先发出“告别组装移动硬盘”通告,在于其在品质、安全、服务及外观等多方面拥有综合领先优势。

咨询热线:13861285080 13913877055

### 瑞星反病毒反木马一周播报

本周有一个病毒特别值得注意,它是“帕虫(Worm.Pabug)”病毒。该病毒通过优盘传播,会造成多种杀毒软件、个人防火墙无法正常使用,同时还会造成计算机无法进入安全模式。目前,该病毒已经出现多个变种,危害较大。

#### 本周关注病毒:

帕虫(Worm.Pabug)

警惕程度 ★★★★★

它是一个能在 WIN9X/NT/2000/XP 系统上运行的蠕虫病毒。该病毒主要通过 MP3 (或者 U 盘) 进行传播,由于现在使用 MP3 (U 盘) 交换歌曲和电影文件的用户非常多,使得该病毒传播极广。“帕虫”病毒目前已有几十个变种,全国已有十多万名用户遭此病毒的危害。该病毒还采用了 IFEO 劫持 (windows 文件映像劫持) 技术,修改注册表,使 QQ 医生、360 安全卫士等几十种常用软件无法正常运行,从而使

得用户很难手工清除该病毒。

#### 专家建议:

1. 打开杀毒软件的实时监控程序,并关闭系统的“自动播放”功能,防止病毒通过优盘侵入电脑。2. 在有个人使用的公共电脑上用 U 盘时,最好事先对电脑进行彻底的病毒扫描。

#### 查杀方法:

请广大用户及时升级手中的瑞星杀毒软件 2007 版或下载到 19.28 及更高版本。没有安装杀毒软件的朋友可以登录 <http://online.rising.com.cn> 使用瑞星在线杀毒清除病毒,同时可拨打反病毒急救电话 010-82678800 或登录 <http://help.rising.com.cn> 使用在线专家门诊免费寻求帮助。



中国移动通信 CHINA MOBILE

跟不上天气变化? 快用移动气象通吧!

天气变幻莫测,总是跟不上天气变化的脚步?移动短信气象通让你贴身接

收天气讯息,主动把握天气变化!

中国移动江苏公司与江苏省气象台联合推出“气象通”天气短信业务,为您提供晴雨风向标,每日天气预报,气象大管家,商务天气等短信气象业务。主动把握气象,生活更从容!

业务信息费:晴雨风向标1元/月;每日天气预报3元/月;气象大管家4元/月;商务天气5元/月。

江苏省内客户发送当地区号到0121定制相应业务,详情请咨询10086。

注:自2007年11月1日起,短信号0121变为0088121

客户服务热线: 10086